

ООН В РОССИИ

№6 (108)

ноябрь - декабрь
2016



От экономического роста к устойчивому социальному развитию, основанному на правах человека

Издается Представительством
Организации Объединенных Наций
в Российской Федерации



Президент России Владимир Путин встретился в Кремле с назначенным Генеральным секретарем ООН Антониу Гутерришем

ООН в России

Российские трехсторонние участники Международной организации труда – правительство, организации работодателей и работников – и Генеральный директор МОТ Гай Райдер подписали Программу сотрудничества между МОТ и Российской Федерацией на 2017-2020 годы. Цели программы – расширение возможностей трудоустройства, повышение производительности труда, улучшение условий жизни и труда, развитие системы социального обеспечения, продвижение международных трудовых норм.

ООН в мире и России

50-летие принятия Международных пактов о правах человека в России отметили проведением научно-практической конференции в Российском университете дружбы народов. Конференция была инициирована Консорциумом университетов России, совместно реализующих магистерскую программу «Международная защита прав человека» при поддержке УВКПЧ ООН и МИД России.

Люди ООН

Златко Жигич, директор Бюро Международной организации по миграции в Москве, представляет деятельность МОМ в России, подчеркивая огромный опыт управления и формирования межнационального мира Российской Федерации.



Информационный центр ООН

Репортаж

2017-й – Международный год устойчивого туризма в интересах развития



В Представительстве ООН 29 ноября 2016 года состоялся «круглый стол» «Туризм и Цели ООН в области устойчивого развития», посвященный запуску провозглашенного Генеральной Ассамблеей ООН Международного года устойчивого туризма в интересах развития (2017). Инициаторами мероприятия выступили Совет присоединившихся членов Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО) и Российская международная академия туризма (РМАТ) – ведущий образовательный и научный центр в сфере профессионального туристского образования – при информационной поддержке Информцентра ООН в Москве.

Открывая дискуссию, директор Информцентра ООН В.В. Кузнецов подчеркнул значение туризма в реализации Целей устойчивого развития (ЦУР), изложенных в Повестке дня ООН на период до 2030 года. Для осуществления этой глобальной программы во главу угла ставятся задачи устойчивого экономического роста, решение вопросов социального развития и сохранение окружающей среды. Он особо отметил влияние туризма на многие сферы жизни, включая ключевые аспекты устойчивого развития. Туризм способствует преодолению отчуждения среди людей и в то же время позволяет странам сохранять самобытность. Это имеет важное значение в эпоху глобализации, которая, с одной стороны, способствует контактам и взаимодействию людей, а с другой – порождает отчуждение и нетерпимость.

Далее участники «круглого стола» заслушали видеобращение Генерального секретаря ЮНВТО Талеба Рифаи, который подчеркнул, что Международный год – это уникальная возможность представить туризм в качестве ключевого фактора улучшения жизни и обеспечения лучшего будущего для всех людей. Туризм призван внести весомый вклад в осуществление Повестки дня-2030, создавая рабочие места и возможности. Благодаря туризму, растет ВВП, расширяется торговля и экспорт. Туризм помогает сохранить мировое культурное разнообразие.

Председатель Комитета Совета Федерации по международным делам К.И. Косачев направил послание в адрес участников «круглого стола», в котором, в частности, подчеркнул, что «туризм – посол мира, надежное средство улучшения взаимопонимания между народами, распространения знаний о богатом наследии различных цивилизаций и обеспечения бережного отношения к непреходящим ценностям различных культур».

В своем приветственном слове председатель Комитета Совета Федерации по социальной политике В.В. Рязанский выразил надежду, что «круглый стол» станет важным шагом на пути дальнейшего развития туристической индустрии России, будет способствовать расширению отраслевого межрегионального и международного сотрудничества, обмену передовым опытом и усилению вклада туризма в устойчивое развитие.

Приветствие в адрес участников «круглого стола» также направил президент Российского союза туриндустрии (РСТ) С.П. Шпилько. В частности, он отметил, что «ни один серьезный инвестор сегодня не станет вкладывать средства в проект, противоречащий принципам устойчивого развития, реализуемый без комплексного плана застройки, неэкологичный, не гармонизированный с точки зрения интересов туристов и местного населения. Международный год устойчивого туризма в интересах развития – это прекрасный повод для разъяснения концепции и методов устойчивого развития, в том числе в российских регионах и на федеральном уровне, издания соответствующих материалов и проведения профильных мероприятий».

Ведущая «круглого стола», вице-президент Совета присоединившихся членов Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО) Н.В. Андреева рассказала о деятельности ЮНВТО. Как известно, эта организация отвечает в системе ООН за развитие устойчивого туризма. Как специализированное агентство ООН по туризму, ЮНВТО возглавит мероприятия по проведению Международного года.

Наряду со 156 странами, в ЮНВТО входят около 500 аффилированных членов. Это частные фирмы, крупные корпорации, учебные заведения, местные органы власти и инвесторы. В России это компания «Атлантис Лайн», работающая в сфере морских круизов и въездного туризма, Российская международная академия туризма, представители местных органов власти, ряд учебных и общественных организаций – всего порядка 12 членов. Генеральная ассамблея ЮНВТО проводит выборы в Совет аффилированных членов, в которых участвуют представители многих стран



мира. Задача Совета – выработать политику и тренды мировой туриндустрии. Н.В. Андропова подчеркнула, что ее цель как вице-президента Совета аффилированных членов ЮНВТО – влиять на создание позитивного образа России и напрямую продвигать инициативы по развитию российского туризма на мировом уровне. Среди актуальных инициатив – проекты по введению электронных виз и системы TaxFree.

Заместитель руководителя Федерального агентства по туризму С.Е. Корнеев рассказал о нескольких актуальных программах, реализуемых Ростуризмом в целях развития въездного туризма. Программа «Visit Russia» нацелена на адресное продвижение национального туристского продукта за рубежом и построена на принципах государственно-частного партнерства. Стратегия другой программы «Russia Friendly» включает конкретные инициативы по созданию в России гостеприимной среды для иностранных гостей. Другой актуальной задачей Ростуризма является продвижение туристских возможностей России к Кубку Конфедераций FIFA-2017 и Чемпионату мира по футболу FIFA-2018.

Ректор Российской международной академии туризма (РМАТ) Е.Н. Трофимов подчеркнул важность качественного профессионального образования в сфере туризма как необходимое условие конкурентоспособности России на мировом рынке. РМАТ более 47 лет готовит специалистов для этой отрасли. В связи с ростом мировых показателей туризма необходимость в специалистах, отвечающих самым высоким мировым стандартам, приобрела особую актуальность. В этой связи международные образовательные программы, реализуемые Ака-

демией, создают Академии конкурентные преимущества и позволяют обеспечить подготовку высококвалифицированных специалистов туристского и гостиничного бизнеса на уровне мировых стандартов.

Вице-президент АО «Центральный совет по туризму и отдыху» Н.И. Пальцев отметил особую роль развития внутреннего социального туризма в России и призвал участников поддерживать инициативу Комитета Совета Федерации по социальной политике о денежных компенсациях российским гражданам на туристские поездки внутри страны.

Отдельная часть дискуссии была посвящена космическому туризму и необходимости развития данного направления. Космос – территория без границ, что является хорошей основой для эффективного международного сотрудничества. В этом контексте с обращением выступил первый летчик-космонавт Чехословакии, а ныне посол Чехии в России Владимир Ремек. Он подчеркнул, что из космоса можно увидеть только природные границы государств, такие как горные хребты, моря, озера и реки, но не искусственные границы, созданные людьми. В рамках Года туризма нам следует стремиться к упрощению процедуры передвижения между странами для граждан различных государств, отметил посол.

Герой России космонавт С.А. Волков поделился личным опытом путешествий не только в космосе, но и на Земле. Он выразил мнение, что наличие уникальных природных заповедников, а также культурные и исторические богатства России открывают неисчерпаемые возможности для развития туризма. Он также отметил, что видит одной из своих ключевых

задач создание положительного образа России за рубежом.

Президент Государственного геологического музея им. В.И. Вернадского, академик РАН Ю.Н. Малышев указал на огромную важность научно-познавательного туризма в деле воспитания будущих поколений и поделился с участниками «круглого стола» историей интереснейшего музея, который он возглавил несколько лет назад.

В «круглом столе» также приняли участие специалист московского Офиса Программы ООН по окружающей среде (ЮНЕП) Е.В. Тегина с сообщением на тему «Туризм и окружающая среда», ректор Московского государственного института индустрии туризма им. Ю.А. Сенкевича (МГИИТ) А.Н. Яндовский, проректор по науке и инновациям Российской международной академии туризма В.Ю. Питюков, преподаватели и студенты Академии.

Подводя итоги дискуссии, Н.В. Андропова призвала как можно эффективнее использовать потенциал Года туризма для решения многочисленных задач, стоящих перед туристической отраслью в России, и объединить усилия, чтобы к 2030 году Россия стала страной, максимально представляющей на туристическом рынке все свои уникальные возможности. По результатам работы «круглого стола» будет выработано обращение ее участников к ЮНВТО, которое, как они надеются, найдет отражение в качестве рекомендаций в заключительном докладе ЮНВТО Генеральной Ассамблее ООН об итогах проведения Международного года в следующем году.

Информационный центр ООН в Москве

Тел.: +7 (495) 787-21-07

Факс: +7 (495) 787-21-37

Сайт: <http://www.unic.ru/>

Эл. почта: unic.moscow@unic.org

Facebook: <https://www.facebook.com/unicmoscow>

Twitter: https://twitter.com/UNIC_Moscow

VK: http://vk.com/unic_moscow

Youtube: <http://www.youtube.com/user/unicmoscow>